

我市中小学校暑假放假时间确定

义务教育学校:7月1日-8月31日 普通高中:7月14日-8月31日

□记者 窦娜

本报讯 转眼间这个学期已接近尾声,学生们即将迎来暑假。6月7日,市教体局下发《关于2021-2022学年下学期期末和暑假工作安排的通知》(以下简称《通知》),明确我市中小学校暑假放假时间。其中,义务教育学校放假时间为:7月1日-8月31日;普通高中放假时间为:7月14日-8月31日。9月1日正式上课。幼儿园放假和开学时间可结合各园工作实际,自行安排。

为保证广大师生度过一个平安、愉快、有意义的暑假,市教体局要求,

各中小学校要认真完成教学计划,确保教育教学秩序稳定;建立家校联系制度和反馈;提前谋划下学期工作安排,组织教师做好备课、校园布置、安全检查、疫情防控、教学设备发放等各项准备工作,确保新学期起好步、开好头。

《通知》要求,各县(市、区)教体局、各中小学校要高度重视学生的假期安全教育和学校安全管理工作,切实把学校各项安全工作做足、做细、做实。放假前,对学生进行一次安全专题教育,重点加强常态化疫情防控及防溺水、防交通事故、防火灾、防中毒、防

不法分子侵害、防突遇自然灾害的“六防”知识宣传教育,提高学生自我防护和自救能力。同时,通过校讯通、微信群、学生家长、《致家长一封信》等方式,对学生家长进行再宣传、再教育、再警示,警示家长切实履行好学生离校期间的安全监管和教育责任,特别是对留守儿童要加强安全监管,做到不漏一个学生、不漏一个家长。

各县(市、区)教体局、各中小学校要科学指导学生假期生活,教育和引导学生合理安排假期作息时间,加强体育锻炼,坚持户外活动,注意膳食营养,养成卫生、健康的生活习惯;鼓励学生积极参与力所能及的志愿服务等

多种形式的社会实践活动和公益活动;积极组织学生开展假期读书活动,丰富假期精神生活;特别关注留守儿童、随迁子女、残疾儿童及脱贫家庭子女等特殊群体假期生活,在生活和学习上予以指导和帮助。

同时,《通知》要求,各县(市、区)教体局、各中小学校要严格执行国家、省、市有关“双减”工作规定,严格控制作业数量和难度,鼓励根据学生年龄特点和身心发展规律布置活动性、实践性、探究性作业;加强对教师从教行为管理,严禁在职教师进行有偿补课、开办课外辅导班或在校外培训机构授课。②8

画出心中的“法” 守护少年的你

周口市《未成年人保护法》主题绘画作品开始征集

□记者 孙靖

本报讯 为广泛宣传新修订的《中华人民共和国未成年人保护法》,全面普及相关法律法规,在全社会营造关爱保护未成年人的浓厚氛围,保障未成年人合法权益,促进未成年人全面发展,由周口市民政局主办,周口市暖心社会工作服务中心协办,周口市《中华人民共和国未成年人保护法》主题绘画作品征集活动开始啦!活动具体细则如下:

作品内容要围绕新修订的《中华人民共和国未成年人保护法》,选择家庭保护、学校保护、社会保护、网络保护、政府保护、司法保护六大主题中任一主题进行创作,要求导向正确、主题鲜明、创意生动、正面宣传;提供围绕《中华人民共和国未成年人保护法》主题的原创绘画作品一幅,内容健康向上,符合社会主义核心价值观;绘画使用包括但不限于国画、油画、水彩、版画、素描、儿童画、创意手作画等方式,绘画工具不限;提供绘画电子版作品1张,图片清晰无杂

物。作品必须为原创作品,作品的任何部分不得侵犯任何第三方著作权、商标权或其他知识产权或专有权,不含有任何诽谤、侮辱或其他违反国家法律法规的内容。

邮箱投稿:hlgwx@163.com,邮件命名为周口市《中华人民共和国未成年人保护法》主题绘画作品征集活动,图片命名为“作者姓名+作者年龄+作品名称+联系方式”。

本次活动自启动之时即成立评审委员会,届时将邀请书画专家担任评审,按年龄组(5岁-9岁、9岁-14岁、14岁-18岁)公平、公正、公开地评出一等奖3名、二等奖6名、三等奖9名、优秀奖12名。获奖者颁发奖品及获奖证书,获奖作品及名单将在周口暖心社工公众号发布。

参赛对象:周口市5岁-18岁未成年人。

活动时间:6月10日-6月30日。

活动流程:作品征集(6月10日-6月25日);线上作品投票及专家评审(6月25日-6月28日);获奖名单公示颁发奖品(6月29日-30日)。

市不动产登记中心

按下“交房即发证”快进键

□记者 张艳丽 通讯员 杨光

本报讯 日前,碧桂园城市之光的不少业主拿到了不动产登记证,“刚收新房,就拿到了房本,这在以前想都不敢想。”众人对办理不动产权证“立等可取”赞不绝口。

群众获得感的提升源自市不动产登记中心的创新服务举措。2022年度新一轮新冠疫情发生以来,在坚决落实疫情常态化防控的同时,为深化“放管服”改革措施,进一步优化营商环境,保障疫情防控期间群众办证需求,5月27日,市不动产登记中心对碧桂园城市之光业主开展并完成“交房即发证”服务。

按照疫情防控需求,在这次服务中,市不动产登记中心在核验购房人相关资料后,由受委托的开发企业统一为购房人申请办理“交房即发证”服务,确保该项目在交房现场,即可为购房人办理不动产权证书,实现购房人收房的同时即可领取不动产权证书。

据市不动产登记中心负责人介绍,“交房即发证”服务,购房人可以逐一申办,也可批量申请办理。在申请“交房即发证”服务的一小时内,购房人便能领取到不动产权证书。“交房即发证”服务不仅可以简化购房人的办证手续,也便于购房人能够及时办理落户、子女上学、抵押贷款等与房产有关的事宜。

自推出“交房即交证”举措以来,市不动产登记中心结合不动产登记工作实际,相继对提出需求的碧桂园城市之光项目、建业世和府项目和益海嘉里(周口)现代食品产业园项目开展了“交房(地)即交证”服务工作,切实维护了购房者的合法权益,使购房者和房地产开发企业享受到不动产登记改革带来的便利。①5

路边捡萌鸟 原是小“画眉”



画眉鸟

□见习记者 郑伟元 文/图

本报讯 6月2日上午,市民马先生在单位停车场发现一只可爱的幼鸟躲在车下,随后记者和马先生的两位同事一起将幼鸟移送到周口市野生动物救护中心。经工作人员杨雅欣确认,这是只画眉鸟,是《国家重点保护野生动物名录》二级无危动物。周口市野生动物救护中心将喂养该鸟,并为爱鸟人士颁发了野生动物救护证明。

据马先生介绍,这只幼鸟看到他时很害怕,

缩在车底不肯出来,只得请两位女同事来帮忙。“它特别可爱,只要伸出手指就以为你要喂它,把嘴张得很大。”女同事孙凤琴说,“它还不会喝水,需要一点一点地将水滴进它的嘴里。”

根据河南省林业局提供的《河南省野生动物收容救护机构名单》,记者和马先生的两位女同事一起将幼鸟移送到周口市野生动物救护中心。工作人员杨雅欣仔细观察这只幼鸟后得出结论:“这是刚长出羽毛的画眉鸟,以此推测它正在学飞,但由于巢穴太高回不去了。但它应该没受伤,还挺精神的!”

随后,杨雅欣对幼鸟进行了登记,并为孙凤琴和毛瑾颁发了野生动物救护证明。

为何会出现需要救助的幼鸟呢?杨雅欣称,每年五六月份是许多幼鸟学飞的时间,一些“技艺不精”的幼崽还不能稳定飞行,会掉落在公路旁、草坪里或者小树林里。

杨雅欣提醒,目前是野生鸟类育雏的季节,如果市民发现幼鸟,最好不要挪动它,因为一般亲鸟就在附近。如果觉得鸟儿不安全,可以将其转移到一个相对隐蔽的地方。若遇野生动物受伤等情况,不可私自救助或盲目放生,要及时报警或与野生动物保护部门联系,以便动物得到科学救治。②18

工行周口分行爱心助高考

□通讯员 李玉

本报讯 又是一年高考季!工行周口分行为莘莘学子加油,助力高考圆梦。

6月7日、8日迎来高考,该行组织所辖机构赴县市区各考点,设立高考志愿服务站,提供矿泉水、风油精等应急物品供考生和家长取用。工行志愿者利用学子家长等待时间,为家长送上矿泉水、扇子的同时,为家长义务普及金融知识,做好防范校园贷欺诈、防范电信欺诈、保护个人征信义务宣传,现场解答家长所提银行业务问题,有效提升金融消费者自身权益保护意识,以实际行动助力高考,受到学生和家属的高度赞扬。

该行相关负责人表示,工商银行将持续秉承以客户为中心,做人民可信赖的银行、满意银行的发展理念,拓宽服务渠道,增强服务品质,提升服务效能,努力践行工商银行责任担当。